

香港市民支援愛國民主運動聯合會

HONG KONG ALLIANCE IN SUPPORT OF PATRIOTIC DEMOCRATIC MOVEMENTS OF CHINA
香港九龍旺角彌敦道 618 號好望角大廈 8 字樓 電話 TEL: (852)27826111 圖文傳真 FAX: (852)27706083
8/F, GOOD HOPE BUILDING, 618 NATHAN ROAD, KOWLOON, HONG KONG
電子郵件 E-MAIL: contact@alliance.org.hk 電腦網頁 Homepage: <http://www.alliance.org.hk>
捐款戶口: (恒生銀行) 262-273-733-001; (匯豐銀行) 580-108-934-001

支聯會提交立法會的「德育及國民教育科」諮詢會意見書

二零一一年六月十六日

特區政府去年提出要設立獨立的「德育與國民教育科」，預計在二零一三學年推行至中小學。在其課程諮詢文件中，清楚表明宗旨是「提升學生個人品德及國民素質，促進對不同生活範疇（包括：家庭、社群、國家和世界）的身份認同與承擔，配合社會、國家及世界發展的需要，與時並進。」在國家範疇中的學習目標，要「以宏觀及中外比較視域，探討中國歷史重大事件」，然而，在「六四」二十二周年燭光悼念集會翌日，教育局常任秘書長謝凌潔貞女士卻評論「六四」是「歷史長河裏的沙沙石石」！

要講「國民教育」，我們就要正視歷史。謝凌潔貞女士認為歷史有沙石，可是她又不知道，現時中國九百多萬平方公里的瑰麗河山中，卻連一顆沙石都容不下！究竟「六四」是歷史的小沙石，還是中華民族沉冤未雪的國殤，公義自在人心，不容歪曲。

「六四」已經過去二十二年，中共在「六四」血腥鎮壓後，不但沒有改善八九民運時手無寸鐵的學生和市民提出的「反貪腐、要民主」訴求！讓他們愛國的鮮血在中共的子彈和坦克車下白流，更沒有為他們平反，把愛國民主運動冠以「動亂」的莫須有罪名；第二，在這二十二年間，不斷監視、打壓、折磨他們的年邁父母！「德育及國民教育科」諮詢文件甫開始就引用《孟子·離婁章句上》：「天下之本在國，國之本在家，家之本在心。」。孔孟思想確立的中國傳統儒家思想，都是從「仁」出發，而「仁」就是作為一個人如何對待別人、對待生命的哲學。中共鎮壓學生，否認屠殺暴行，更持續監視、打壓「六四」受難者家屬及維權人士，如果我們一直奉行的價值是尊重生命、孝順父母、包容不同聲音、血濃於水的話，一日不「追究屠城責任、結束一黨專政、建設民主中國」，一日都無法認同中共政權和在這種極權所建構的虛假「國民身份」。

要講「國民身份」，「六四」已經第二十二周年，我們見到今年的「六四」燭光悼念集會上，維園坐滿十五萬市民，正正是為我們「中國人」的「國民身份」而來的，多年來風雨不改。可是，近年特區政府卻在明的暗的不斷打壓支聯會和港人的言論和集會自由。從二零零九年中共建政六十年在中聯辦外示威後首次大規模起訴支聯會常委、義工和到場示威人士，到今年「六四」燭光集會警察濫用警權，令燭光集會出現混亂和阻撓場外人士進入維園參加燭光集會。特區自九七年以來多次背棄「一國兩制」、「港人治港」，自九九年居港權事件的人大釋法，到現時雙普選問題，特區政府已經不再有「一國兩制」，開動整個政府官僚機器，從選舉制度、人權法案、教育體制、執法機關，無孔不入地為中共政權護航，出賣港人，實已淪為中共的統戰機器。「德育及國民教育科」諮詢文件在國家範疇數次提及中港兩地關係和「一國兩制」精神，試問特區政府在中共政權下搖尾乞憐的姿態，及港人「無得選」特首下，特區政府今次異常地匆匆推行「德育及國民教育科」，用意為何？

八九民運不是「動亂」，「六四」鎮壓更非「沙石」。支聯會強烈要求教育局常任秘書長謝凌潔貞女士澄清「沙石之論」，特區政府立即撤銷「德育及國民教育科」的偽「國民教育」，捍衛「一國兩制」，不要淪為中共統戰機器。